令和2年10月吉日
保険調剤薬局各位

当院における連携充実加算算定開始およびトレーシングレポートの導入について

香川大学医学部附属病院 薬剤部


平素より、当院発行の院外処方せんの応需におきましてご理解・ご協力を賜り、誠にありがとうございます。
この度、香川大学医学部附属病院では外来がん化学療法を行っている患者さんへの連携充実加算算定を令和２年11月1日より開始させていただくことになりましたのでお知らせ致します。
また、保険薬局間との地域連携の一環として、医薬品適正使用推進や医療安全を目的と　した服薬情報提供書 (トレーシングレポート) を導入いたしました。これは従来の疑義照会とは異なり、保険薬局で「 即時性は低いものの処方医師へ情報提供した方が望ましい」と判断された内容につきまして、当院薬剤部HPより様式をダウンロードいただき、下記宛にFAXで送信いただき以後の診療や処方に活かされることを目的とするためのものです。送信いただいた内容は薬剤部で集約後に処方医へ情報伝達することで、　薬局と医療機関との情報の共有化を図りたいと考えております。
この取組みが、外来患者における薬物療法の適正化及び安全性の向上、地域薬局との連携推進、さらにかかりつけ薬局およびかかりつけ薬剤師の機能向上にお役立ていただけますよう、ご理解・ご協力のほどよろしくお願い申し上げます。


※注意点
トレーシングレポートによる情報提供は疑義照会ではありません。疑義照会等の緊急性を要する連絡は通常の手順でのご対応をお願いいたします。


トレーシングレポートのご利用方法

トレーシングレポートのご利用方法

当院薬剤部HPより様式をダウンロードいただき、事項をご記入頂いた後、FAXにて薬剤部までご送信ください。

【送付先】 FAX：087-891-2484
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